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ΚΑΡΥΕΣ 
Λακωνίας 

 

Ενημερωτικό Δελτίο του Συνδέσμου των Απανταχού Καρυατών 
Αριθμός τεύχους 39 Χειμώνας 2023-24 

 

Κεντρική Πλατεία Καρύων: κάθε χρόνο και καλυτέρα! 
 Πληθώρα επισκεπτών κατέκλυσε και φέτος το φθινόπωρο κάθε σαββατοκύριακο τις όμορφές Καρυές. Στην επιτυχία αυτή συντελούν εκτός από τα όμορφα ανθρώπινα μνημεία οι φυσικές 
ομορφιές, αλλά και η δυνατότητα κάθε επισκέπτη να απολαύσει υψηλό επίπεδο υπηρεσιών στη διαμονή και την εστίαση. Το 2023 χαρακτηρίζεται μάλιστα από τρεις σημαντικές αλλαγές 
στην Κεντρική πλατεία: Τα εγκαίνια του νέου καφενείου-μεζεδοπωλείου «Μελιός» στο ισόγειο του κτιρίου του Συνδέσμου των Απανταχού Καρυατών, την έναρξη λειτουργίας υπό νέα 
διεύθυνση του ζαχαροπλαστείου -εμπορικού καταστήματος παραδοσιακών προϊόντων στην κεντρική οδό και την παράδοση της σκυτάλης στη νέα γενιά του γνωστού καφενείου Τράκα 
κάτω από τον Πλάτανο.  Όλα αυτά προθέτονται στη λειτουργία της καφετέριας κόσμημα «Savas Café», των δύο παραδοσιακών εστιατορίων «Πλάτανος» και «Πάρνωνας», καθώς και στο 
παντοπωλείο – mini market Διαμαντούρου στην κεντρική οδό που εξυπηρετεί όχι μόνο τις Καρυές, αλλά και τα γειτονικά χωριά Βαρβίτσα, Βαμβακού και Μεγάλη Βρύση. 
 

«Μελιός» : Ένα νέο στολίδι στις Καρυές 

 Ένα νέο κατάστημα εστίασης ομορφαίνει ακόμα περισσότερο την κεντρική πλατεία από τις αρχές Σεπτεμβρίου. Πρόκειται για το καφενείο-μεζεδοπωλείο «Μelios» το οποίο λειτουργεί 
στο ισόγειο του κτιρίου του Συνδέσμου των Απανταχού Καρυατών. Η επιχείρηση λειτουργεί από τον Θεόδωρο Χατζηστεφάνου σύζυγο της Καρυάτισας Βούλας Μελεχέ. Η διαμόρφωση του 
χώρου είναι, κατά γενική ομολογία, πολύ όμορφη με το παραδοσιακό στοιχείο να είναι παντού παρόν, κάτι για το οποίο απασχολούσε τα μέλη του Δ.Σ. του Συνδέσμου και ήταν όρος για 
την εκμίσθωση του χώρου. Το Κατάστημα μεταξύ άλλων προσφέρει ωραίες ποικιλίες και πιάτα ημέρας, ετοιμασμένα από εξειδικευμένο Chef, ενώ σύντομα προγραμματίζεται και το 
άνοιγμα του πρατήριου παραδοσιακών προϊόντων στο όμορο κατάστημα επί της κεντρικής οδού. Καλές δουλειές! 

    

Απόψεις του εσωτερικού του καταστήματος Ποικιλίες και όμορφα πιάτα  Ο πρόεδρος του ΣΑΚ κος Μιχ. Ρέπουλης (αριστερά) με τον κ. 
Γεώργιο Λάτση συζ. του μέλους του Δ.Σ. κας Λευκή Λάτση 
απολαμβάνουν το καφέ τους στα όμορφα ξύλινα τραπέζια. 

«Το Καφεπωλείον»: στην νέα γενιά η σκυτάλη 

 Το παραδοσιακό καφενείο ιδιοκτησίας 
της οικογένειας Τράκα εδώ και κάποιους 
μήνες πέρασε στην επόμενη γενιά. Ο 
Χάρης Μπακιρτζίδης, γιός της Πότας 
Τράκα ανέλαβε και επίσημα την 
διαχείρισή του φέρνοντας ένα νέο αέρα 
ανανέωσης. 
 Με την νέα επωνυμία «Το 
Καφεπωλείον» οι πελάτες 
απολαμβάνουν εκτός από καφέ και ποτά, 
επίσης νόστιμες ποικιλίες, πίτσες και club 
sandwich είτε μέσα στο όμορφο χώρο είτε 
κάτω από τον πλάτανο. 

 

 

 

Οι σταθερές αξίες 

 

 
 Σταθερές αξίες στην πλατεία βέβαια 
παραμένουν οι ξακουστές ταβέρνες των 
οικογενειών Κουτσόγιωργα «Πλάτανος» 
και Παπασταύρου «Πάρνωνας», καθώς και 
η καταπληκτική καφετέρια της οικογένειας 
Βαστή του «Σάββα» 

   

 
Το νέο κατάστημα παραδοσιακών προϊόντων «Λεβεντάκη»  

 Η λειτουργία από την άνοιξη του νέου ζαχαροπλαστείου που λειτουργεί και ως εμπορικό 
κατάστημα παραδοσιακών προϊόντων υπό την νέα διεύθυνση του Χρήστου Λεβεντάκη επί 
της κεντρικής οδού έχει πραγματικά αναβαθμίσει την τουριστική εικόνα των Καρυών. Κάθε 
πρωί ο επισκέπτης μπορεί να απολαύσει αλμυρές ζεστές λιχουδιές όπως τυρόπιτες, 
κασερόπιτες σπανακόπιτες και χορτόπιτες αλλά και γλυκά όπως μπουγάτσες, δίπλες, 
γαλακτομπούρεκα και μελομακάρονα, ενώ οι πάγκοι είναι γεμάτοι συσκευασμένα 
παραδοσιακά προϊόντα και μέλι και βότανα. 

 

  

 

  
 



 

Σύνδεσμος Απανταχού Καρυατών Ενημερωτικό Δελτίο- Χειμώνας 2023-24 2 

 

 ΤΟΠΙΚΑ ΝΕΑ 
 

 
Μ Ε Ρ Ο Σ   Β΄ - Α Υ Γ Ο Υ Σ Τ Ο Σ 

Εκδηλώσεις πολιτισμού από νέους καλλιτέχνες 
 Ανταποκρινόμενες στο κάλεσμα του Συνδέσμου των Απανταχού Καρυατών δύο νέες εικαστικές καλλιτέχνιδες παρουσίασαν τα έργα τους στις Καρυές. Ο σκοπός αυτής της πρόσκλησης του 
Συνδέσμου είναι διπλός, αφού αφενός παρέχεται δωρεάν ένας χώρος όπου νέοι καλλιτέχνες μπορούν να παρουσιάσουν τις δημιουργίες τους και να κάνουν γνωστό το έργο τους, 
αφετέρου παρέχεται η δυνατότητα στους μόνιμους κατοίκους και παραθεριστές να έρθουν σε επαφή με σύγχρονα πολιτιστικά δρώμενα. Και οι δύο εκθέσεις – παρουσιάσεις έλαβαν χώρο 
στην Αίθουσα εκδηλώσεων στο Κοινοτικό Κτήριο Καρυών. 

 

«Η περιπλανώμενη Καρυάτιδα» / “The Wandering Karyatis" 
 

 

 Στις 14 Αυγούστου παρουσιάστηκε το ART SHOW της 
εικαστικού Φιλλιώ – Ζωής Μηλιώτη. 
 Η εν λόγω έκθεση περιλάμβανε δύο απτικά έργα 
όπου μέσω της αφής οι μη βλέποντες μπορούν να 
δημιουργήσουν νοητικές εικόνες. Το πρώτο έργο 
αποτελούταν από τέσσερα τετράγωνα κουτιά στο 
πάτωμα τα οποία σχηματίζουν αποτύπωμα 
ανθρώπινου ποδιού. Πρόκειται για την περιπλάνηση 
της Καρυάτιδας μέχρι να φτάσει στο βρετανικό 
μουσείο. Το δεύτερο απτικό έργο αποτελούταν από 
πέντε μεγάλους καμβάδες με γύψινη αναπαράσταση 
των φορεμάτων των Καρυάτιδων. Κάθε καμβάς έχει 
διαφορετικές αφηρημένες όψεις των ενδυμάτων των 
Καρυάτιδων και είναι έργα αφής και αισθήσεων. 
Μέσω της αφής το κοινό έρχεται σε μια 
ολοκληρωμένη εμπειρία απτικής εργασίας.  

 Η συγκεκριμένη σειρά έχει συμβολικό αριθμό καθώς υπάρχουν έξι Καρυάτιδες αλλά μόνο 
πέντε δημιουργήθηκαν, καθώς μία από τις Καρυάτιδες βρίσκεται στο Βρετανικό Μουσείο. 
Επιπλέον, η κα Μηλιώτη είχε δημιουργήσει δύο ήχους και μονοπάτι αίσθησης 
"περιπλάνησης" που οι επισκέπτες μπορούσαν να περιηγηθούν και να ακούσουν πέρα από 
τους τεχνητούς ήχους του έργου, τους φυσικούς ήχους των υφασμάτων και του νερού. Τα 
έργα τέχνης δημιουργήθηκαν σε συνεργασία με τον Faros, έναν ελληνικό οργανισμό τυφλών 
για άτομα με προβλήματα όρασης. 

  
 H κα Ζωή – Φιλλιώ Μηλιώτη είναι απόφοιτος της Θεολογικής Σχολής του Εθνικού και 
Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών με ειδίκευση στην Βυζαντινή Τέχνη και τα 
τελευταία χρόνια κατοικεί στο Σικάγο όπου σπουδάζει καλές τέχνες στο Κολλέγιο του Dupage 
και είναι σύζυγος του συμπατριώτη Βασίλη Τράκα. 
 Να σημειωθεί ότι επιθυμία της καλλιτέχνιδος είναι τα εκθέματα να δοθούν ως μόνιμη 
έκθεση στο Κέντρο Μνήμης και Πολιτισμού Καρυών Λακωνίας που θα εγκαινιαστεί το 2024. 

  
 

 

Έκθεση ζωγραφικής 
 

 

 

 Το διάστημα 18-20 Αυγούστου παρουσιάστηκε 
η έκθεση ζωγραφικής της ζωγράφου 
συμπατριώτισσας κας Φωτεινής Χριστοφίλη, η 
οποία κατοικεί στο Γκρίνβιλ, Ν. Καρολίνας 
Η.Π.Α. 
 Η κα Χριστοφίλη είναι κάτοχος πρώτου πτυχίου 
Καλών Τεχνών από το Κολέγιο του Τσάρλεστον 
(2008) με ειδίκευση στο στούντιο τέχνης και 
διαχείρισης τέχνης, ενώ έχει λάβει και 
μεταπτυχιακό δίπλωμα Καλών Τεχνών (MFA) 
από το Σχολή του Μουσείου της Βοστώνης και 
του Πανεπιστήμιου Tufts (2016). Έχει λάβει δύο 
επιχορηγήσεις τεχνών από το Γραφείο 
Πολιτιστικών Υποθέσεων της πόλης του 
Τσάρλεστον, Ν. Καρολίνας, για να παρουσίαση 
ομαδικές εκθέσεις, συμπεριλαμβανομένης 
τέχνης ζωγραφικής στο Φεστιβάλ Piccolo 
Spoleto.   

 Έχει παρουσιάσει τα έργα της σε εθνικό επίπεδο σε όλες τις ΗΠΑ σε γκαλερί σε πόλεις 
όπως η Νέα Υόρκη, το Σαν Ντιέγκο και το Σεντ Λούις, καθώς και στην City Gallery στο 
Waterfront Park και στο Ινστιτούτο Μοντέρνας Τέχνης Halsey στο Τσάρλεστον και στο 
Μουσείο Καλών Τεχνών της Βοστώνης. Η δουλειά της έχει δημοσιευτεί στο περιοδικό Elle 
Décor, στο περιοδικό Studio Visit και σε άλλες εκδόσεις και καλλιτεχνικά και λογοτεχνικά 
περιοδικά. Έργα της Φωτεινής βρίσκονται σε ιδιωτικές συλλογές σε όλες τις ΗΠΑ και την 
Ευρώπη.  Αντιπροσωπεύεται από την γκαλερί Artios στη Νέα Υόρκη.  

  
  Τα έργα που παρουσιάστηκαν ήταν επικεντρωμένα σε τοπία του χωριού των Καρυών, 
πατρίδα καταγωγής της οικογένειάς της. 
 

  
 

 

Ο ποιητής Θανάσης Σάλτας και η ερμηνεύτρια Μαρίνα Βολουδάκη στις Καρυές 
 

 Το Σάββατο, 5 Αυγούστου στο όμορφο ξενώνα  «Αραχωβίτικα Καλύβια» έλαβε χώρα μια ωραία ποιητική βραδιά. Η εκδήλωση που είχε τίτλο 
«Έρωτας BIG Bang» συγκέντρωσε αρκετό κόσμο που απόλαυσε τη γνωστή ερμηνεύτρια Μαρίνα Βολουδάκη να ερμηνεύει ποίηση Θανάση Σάλτα σε 
μελοποίηση Σπύρου Λευκοφρύδη. Σύμφωνα με σχετική ανάρτηση των καλλιτεχνών: «ο Οδυσσέας Ελύτης κι ο Μίκης Θεοδωράκης, αυτοί οι δύο 
τεράστιοι οι δημιουργοί, μας έδωσαν την έμπνευση της ποίησης και της μουσικής. Σταθμός και αφορμή της συνάντησής μας, στάθηκε η ηχογράφηση 
του επερχόμενου άλμπουμ που ετοιμάζουμε και θα κυκλοφορήσει σύντομα. Ο Θανάσης Σάλτας, ήρθε παράλληλα στον δρόμο μας και μας άνοιξε 
διάπλατα την αγκαλιά του. Αυτός ο ταλαντούχος ποιητής μας ενέπνευσε με τον δυνατό, άμεσο και ταυτόχρονα λυρικό λόγο του, να τον 
“τραγουδήσουμε”!  
 Στην αριστερή φωτογραφία διακρίνεται η κα Βολουδάκη με την υπεύθυνη δημοσίων σχέσεων και μέλος του Δ.Σ. του Συνδέσμου μας κα Ευαγγελία 
Κοψιαύτη-Γκιώνη. 
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Εκδηλώσεις του Συνδέσμου των Απανταχού Καρυατών 

 
Δεξίωση ομογενών 

 
 Το Σάββατο 5 Αυγούστου πραγματοποιήθηκε η ετήσια δεξίωση 
του Συνδέσμου των Απανταχού Καρυατών για τους ομογενείς μας 
επισκέπτες. Καλεσμένοι βέβαια ήταν όλοι οι Καρυάτες που ήταν 
παρόντες στο χωριό. Καφές και γλυκίσματα που είχαν ετοιμαστεί 
από τις εθελόντριες κυρίες του Συλλόγου και όχι μόνο, 
προσφέρθηκαν σε όλους τους παρευρισκόμενους. Ο πρόεδρος και 
τα μέλη του Δ.Σ. υποδέχθηκαν τον κόσμο και τους εκπροσώπους 
της Τοπικής Κοινότητας και των συλλόγων των Καρυών. 
Ακολούθησε μια ενημέρωση για όλες τις ενέργειες του Συνδέσμου, 
καθώς και τα σχέδια για το προσεχές μέλλον και ακολούθησε 
ανταλλαγή απόψεων σε ένα πολύ καλό κλίμα. Όλοι έδωσαν 
ραντεβού για του χρόνου.  

 
 

 
 

 
 

 

 

 

 Ο ετήσιος θερινός χορός 
 

 Με πρωτοφανή επιτυχία διοργανώθηκε ο ετήσιος θερινός χορός 
του Συνδέσμου μας το βράδυ της Παρασκευής 11 Αυγούστου. Οι 
Καρυάτες με τη βροντερή τους παρουσία μας στήριξαν και τα 
μέλη του Δ.Σ. θέλουν να ευχαριστήσουν όλους για αυτό. Είναι 
χαρακτηριστικό ότι όλα τα εισιτήρια εξαντλήθηκαν. 
 Από τη μεριά του Δ.Σ. είχε ετοιμαστεί μια βραδιά που πιστεύουμε 
ότι ικανοποίησε όλους τους παρευρισκόμενους.  
 Αρχικά υπήρξε μια έκπληξη, αφού την εκδήλωση άνοιξε η 
ερμηνεύτρια του νέου κύκλου τραγουδιών και μελοποιημένων 
ποιημάτων του Θανάση Σάλτα κα Μαρίνα Βολουδάκη με 
επιλεγμένα κομμάτια από το έργο " Έρωτας Big Bang " που θα 
παρουσιάζουν φέτος στο Γκάζι και στο θέατρο Λύχνος κάθε Τρίτη 
από το τέλος Νοεμβρίου 2023. 
 Εν συνεχεία τη σκυτάλη πήρε η γνωστή μουσική ομάδα των 
Σπύρου Κουτσοβασίλη και της Ειρήνης Χριστοφιλάκη με τους 
Λεωνίδα Σταρόγιαννη και το κλαρίνο του Βασίλη Βήλου.  
 Το γλέντι άναψε και κράτησε για πολλές ώρες με τη βροντερή 
παρουσία της νεολαίας. 

  
 

 

 

 
 
 Παράλληλα έγινε και η κλήρωση της 
λαχειοφόρου αγοράς με πλούσια δώρα. 
 

Ευχόμαστε και του χρόνου να 
ξανανταμώσουμε και να 

διασκεδάσουμε! 
 

ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΤΩΝ 
ΑΠΑΝΤΑΧΟΥ ΚΑΡΥΑΤΩΝ 

 

 
Α Ν Α Κ Ο Ι Ν Ω Σ Η - Κ Α Λ Ε Σ Μ Α 

 

Ασχολείσαι με τις τέχνες; 
(εικαστικά, ζωγραφική μουσική-τραγούδι, χορός, θέατρο, βίντεο, φωτογραφία, χειροτεχνία κ.α.); 

Ο Σύνδεσμος των Απανταχού Καρυατών σε προσκαλεί να επικοινωνήσεις μαζί του προκειμένου να 
παρουσιάσεις τη δουλειά σου στους συμπατριώτες μας και στους επισκέπτες του χωριού μας το 

καλοκαίρι, είτε μέσω μιας έκθεσης των δημιουργημάτων σου, είτε μέσω μιας πολιτιστικής δράσης. 
 

Επικοινώνησε τώρα στην ηλεκτρονική διεύθυνση του Συνδέσμου karyates.association@karyes.gr, 
είτε στα τηλέφωνα 6944-784563, 6974-720909. 

 

 

mailto:karyates.association@karyes.gr
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Πάρτι Νεολαίας Πολιτιστικού Συλλόγου Καρυών 

 

 
 Για άλλη μια φορά ο Πολιτιστικός 
Σύλλογος διοργάνωσε το Πάρτι Νεολαίας 
το Σάββατο 13 Αυγούστου στο προαύλιο 
χώρο του Σχολείου στην Αγία Παρασκευή. 
Δεν είναι υπερβολή να πούμε ότι η 
επιτυχία ήταν τόση ώστε εξέπληξε ακόμα 
και τους διοργανωτές. Πάνω από χίλιοι 
ήταν σχεδόν όσοι ήρθαν να χορέψουν και 
να διασκεδάσουν υπό τους ήχους της ξένης 
και Ελληνικής pop μουσικής από δύο από 
τους πιο γνωστούς Έλληνες DJ. Ο χώρος 
ήταν πολύ όμορφα διαμορφωμένος με 
πολύχρωμους προβολείς, σύννεφα ατμού, 
ενώ υπήρχαν δύο μπαρ (ποτού και 
κοκταίηλ), καθώς και σουβλάκια για όσους 
πεινούσαν. Η μουσική εννοείται έπαιζε 
μέχρι το πρωί! 

 
 

  
 

 

 

 
  

 

Παράσταση Θεάτρου Σκιών 
 

 Και τα μικρά παιδιά δεν έμειναν παραπονεμένα φέτος το 
καλοκαίρι. Το Νομικό Πρόσωπο Πολιτισμού Δήμου Σπάρτης σε 
συνεργασία με την Τοπική Κοινότητα Καρυών διοργάνωσαν 
παράσταση θεάτρου σκιών την Δευτέρα 21 Αυγούστου στην 
κεντρική πλατεία Καρυών από το Θέατρο Σκιών του Τάσου 
Τσιώνη. 
 
 Τίτλος της παράστασης : «Ο ΚΑΡΑΓΚΙΟΖΗΣ ΚΑΤΑΖΗΤΟΥΜΕΝΟΣ» 

 

 

 
 

Ενορία Καρυών 
Απόδοση τιμητικών πλακετών στου δωρητές 
 από τον Μητροπολίτη Σπάρτης Ευστάθιο 

 Το απόγευμα της Παρασκευής 4 Αυγούστου 2023 τελέσθηκε Ιερά Παράκληση 
προς την Υπεραγία Θεοτόκο, στον Ιερό Ναό Αγίας Παρασκευής Καρυών, 
χοροστατούντος του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτη μας κ. Ευσταθίου. 
 Ακολούθησε απονομή τιμητικών πλακετών σε όλους όσοι συνέδραμαν στο έργο 
της επικεράμωσης του Ενοριακού Ι.Ν. Αγίου Ανδρέα, αλλά και στην επικείμενη 
διαμόρφωση του περιβάλλοντος χώρου, όπου έχουν ήδη ξεκινήσει οι πρόδρομες 
εργασίες. Πριν τις απονομές, τον λόγο πήρε ο εφημέριος του χωριού και μέλος 
της αδελφότητας της Ι.Μ. Αγίων Αναργύρων Πάρνωνα, Αρχ. Λεόντιος Βαρδάκης, 
ο οποίος αρχικά ευχαρίστησε τον σεπτό Ποιμενάρχη μας για την παρουσία του, 
για το συνεχές ενδιαφέρον του για την Ενορία, αλλά και για την επίλυση 
διαδικαστικών θεμάτων για το έργο της επικεράμωσης. Ακολούθως, ο πάτερ 
Λεόντιος ανέφερε ονομαστικά και ευχαρίστησε όλους όσοι κινητοποιήθηκαν για 
την υλοποίηση του θεάρεστου αυτού έργου, υπογραμμίζοντας ότι το ξεκίνημα 
έγινε από το ζεύγος των ομογενών μας, Παναγιώτη και Αθηνάς Σκιούρη. 

 
Ο πρόεδρος του Καταπιστεύματος 

Κερχουλά κος Γ. Ντεβέκος Γ. 

 
Ο κος Γεώργιος Διαντζίκης 

 
Ο κος Παναγιώτης Σκιούρης 

 
Εκ μέρους του κου Οδυσσέα Σκιούρη 

η μητέρα του Αθηνά 
 

 Από την πλευρά του ο Σεβασμιώτατος επισήμανε στην ομιλία του ότι με την παρουσία του στις Καρυές αφενός ήθελε να προσευχηθεί μαζί με τους ευσεβείς κατοίκους του χωριού προς 
την Υπεραγία Θεοτόκο, ώστε να έχει πάντα υπό την Σκέπη Της τον ευλογημένο αυτό τόπο, αφετέρου να ευχαριστήσει και ο ίδιος προσωπικά όλους όσοι, σε πνεύμα αγάπης και 
συνεργασίας, πρόσφεραν από το περίσσευμα ή το υστέρημά τους, για να γίνει ένα επιβεβλημένο έργο στον Ι.Ν. Αγίου Ανδρέα.  Ο Σεβ. Ποιμενάρχης μας εκθείασε ιδιαίτερα τους ομογενείς 
μας, που δίνουν πάντα το παρών με προθυμία σε ό,τι καλό συντελείται στην Πατρίδα μας αποδεικνύοντας ότι έχουν κλείσει στις καρδιές τους Χριστό και Ελλάδα. Ολοκληρώνοντας, έδωσε 
ένα μήνυμα για το εφήμερο της ζωής και για την ανάγκη της ‘’εν Χριστώ ζωής’’, ώστε να είμαστε έτοιμοι ανά πάσα στιγμή για την επουράνια απολογία μας. Κατά τη διάρκεια της Ιεράς 
Παράκλησης τιμήθηκαν με τιμητική πλακέτα τόσο το καταπίστευμα Παναγιώτη Κερχουλά όσο και με αλφαβητική σειρά οι εξής: Δημήτρουλας Παναγιώτης, Διατζίκης Γεώργιος, Διατζίκης 
Βασίλειος, Καστανάς Παναγιώτης, Κολοβός Γεώργιος, Κουτσόγιωργας – Coushell Παναγιώτης, Κουτσόγιωργας – Coushell Γεώργιος, Κυριαζής Θεόδωρος, Μπόνος Ηλίας, Ντάρμος 
Γεώργιος, Σκιούρης Οδυσσέας, Σκιούρης Παναγιώτης, Σπανός Θεόδωρος, Σπυρόπουλος Παναγιώτης και Χασάπης Κωνσταντίνος. 
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 ΤΟΠΙΚΑ ΝΕΑ 

Θρησκευτικοί Εορτασμοί 
Δεκαπενταύγουστος 

 

 Η μεγάλη εορτή της 
Κοιμήσεως της Θεοτόκου 
εορτάστηκε, όπως κάθε 
χρόνο από τους Καρυάτες 
που κατέκλισαν τον 
αφιερωμένο στην Παναγία 
Ιερό Ναός στις 15 
Αυγούστου. Κάτω από τα 
δροσερά πλατάνια εν μέσω 
ζέστης, οι πιστοί 
εκκλησιάστηκαν και μετά το 
πέρας της Θείας 
Λειτουργίας και την 
ανταλλαγή ευχών 
μεταφέρθηκαν στην 
Πλατεία γεμίζοντας τα καφέ 
και τις ταβέρνες. 

 

  
-------------------------------------------------------------------- 

Αξιέπαινη πρωτοβουλία πολιτιστικού Συλλόγου 
Ο Πολιτιστικός Σύλλογος Καρυών συγκέντρωσε είδη πρώτης ανάγκης για τους 
πλημμυροπαθείς στη Θεσσαλία την περίοδο 11 με 15 Σεπτεμβρίου 2023 στο Σούπερ 
Μάρκετ του χωριού και στα Γραφεία του  Πολιτιστικού Συλλόγου. Συγκεντρώθηκαν 
τρόφιμα, Νερά – χυμοί, Βρεφικά είδη, είδη ατομικής υγιεινής και φαρμακείου, καθώς και 
ιατρικά είδη και είδη ρουχισμού.  

 

Του Αγίου Ιωάννη 
 Με συμμετοχή πιστών, αναμεταξύ τους και 
πολλά μικρά παιδιά, εορτάσθηκε στις 29 
Αυγούστου με σεμνότητα η επέτειος της 
κατάτμησης της κεφαλής του προφήτη 
Ιωάννη Πρόδρομου στο γραφικό ομώνυμο 
εκκλησάκι πλησίον του "Ρολογιού" και  κάτω 
από τα σκιερά πεύκα. Ένα ελαφρό αεράκι 
εξουδετέρωνε επίσης τις ανελέητες ακτίνες του 
ήλιου. Μετά τη συνήθη κλήρωση λαχνών υπέρ 
της ενορίας  με σημαντικότερο δώρο μία μικρή 
αίγα, το ζεύγος Κώστα και Ελένης Κολοβού  
φιλοξένησε το εκκλησίασμα στη βεράντα του σπιτιού του με την υπέροχη θέα, 
προσφέροντας καφέ, γλυκίσματα και τα πρώτα σύκα της χρονιάς.  

  
--------------------------------------------------------------------- 

Το Γενέσιον της Θεοτόκου 
 Στις 8 Σεπτεμβρίου αρκετοί πιστοί ταξίδεψαν μέχρι τον οικισμού του Φωτεινού για να 
εορτάσουν την γέννηση της Παναγίας στο όμορφο εξωκλήσι που της είναι αφιερωμένο.  

    

 

 

Η καρδιά της Ελληνικής Ποδηλασίας κτύπησε πάλι στις Καρυές 
 Με πολύ μεγάλη επιτυχία διοργανώθηκαν για δεύτερη φορά εντός του 2023 οι διεθνείς αγώνες ορεινής ποδηλασίας SPARTA MOUNTAIN BIKE 
RACES το τριήμερο 19-22 Οκτωβρίου 2023. Δέκα (10) διεθνείς αποστολές συμμετείχαν στους αγώνες επιβεβαιώνοντας για άλλη μια φορά ότι οι 
Καρυές έχουν μετατραπεί σε παγκόσμιο προορισμό για την ορεινή ποδηλασία. Όπως ανέφερε ο Προέδρος του Σπαρτιατικού Γυμναστικού 
Συλλόγου «οι Καρυές είναι το καλύτερο χωριό, αφού συνδυάζει φοβερές διαδρομές, φιλοξενία και ξενοδοχειακή υποδομή, ενώ οι εντυπώσεις των 
συμμετεχόντων είναι τόσο θετικές που διαφημίζουν οι ίδιο συνέχεια το όμορφο χωριό ως ίσως το καλύτερο τόπο για το άθλημα». 
 Πολλά συγχαρητήρια στον Πολιτιστικό Σύλλογο Καρυών και στο Τοπικό Συμβούλιο για το επίτευγμα. 

    
Δημοτικές και Περιφερειακές Εκλογές 2023 

 Την Κυριακή 8 Οκτωβρίου οι Έλληνες πολίτες κλήθηκαν να επιλέξουν τους εκπροσώπους τους για την Τοπική Αυτοδιοίκηση. Έτσι και οι Καρυάτες ψήφισαν αφενός στις Δημοτικές εκλογές 
για τον Δήμο Σπάρτης, παράλληλα και για την εκλογή του Τοπικού Τριμελούς Τοπικού Συμβουλίου Καρυών, καθώς και στις Περιφερειακές Εκλογές για την Περιφέρεια Πελοποννήσου. 
Με δεδομένο ότι κανένας συνδυασμός τόσο σε Δημοτικό, όσο και σε Περιφερειακό επίπεδο δεν κατάφερε να συγκεντρώσει ποσοστό τουλάχιστον 43%, όσο ήταν και το εκλογικό μέτρο, 
ακολούθησαν επαναληπτικές εκλογές την επόμενη Κυριακή 15 Οκτωβρίου. Τα αποτελέσματα στον πρώτο γύρο των Δημοτικών και περιφερειακών εκλογών που έλαβαν μέρος ήταν τα 
εξής: Από τους 1.375 εγγεγραμμένους ψήφισαν 403. Άκυρα ψηφοδέλτια ήταν 4 και έγκυρα 398. Έλαβαν: 

ΔΗΜΟΤΙΚΕΣ ΕΚΛΟΓΕΣ ΣΠΑΡΤΗΣ 
Όνομα συνδυασμού Υποψήφιος Δήμαρχος Ψήφοι Ποσοστό % 

ΣΠΑΡΤΗ ΜΑΖΙ ΜΙΧΑΗΛ ΒΑΚΑΛΟΠΟΥΛΟΣ 131 32,91 

ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΝΩΤΙΚΗ ΚΙΝΗΣΗ ΣΠΑΡΤΗΣ ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ ΒΑΛΙΩΤΗΣ 112 28,14 

ΣΠΑΡΤΗ ΝΕΑ ΠΟΡΕΙΑ ΑΔΑΜΑΝΤΙΑ ΤΖΑΝΕΤΕΑ 47 11,81 

ΣΠΑΡΤΗ ΜΠΡΟΣΤΑ ΑΝΑΣΤΑΣΙΑ ΚΑΝΕΛΛΟΠΟΥΛΟΥ 37 9,30 

ΣΠΑΡΤΗ ΔΗΜΟΣ ΠΟΥ ΜΑΣ ΑΞΙΖΕΙ ΠΕΤΡΟΣ ΔΟΥΚΑΣ 9 2,26 
 

  Ωστόσο σε κεντρικό Δημοτικό Επίπεδο οι 2 συνδυασμοί που πρώτευσαν ήταν 
αυτός της κας Τζανετέα και του κου Βακαλόπουλου, με ποσοστό 33,51% και 
30,26% οι οποίοι και προκρίθηκαν για τον επαναληπτικό γύρο. Ακολούθησαν οι κκ 
Βαλιώτης (15,53%), Κανελλοπούλου (12,06%) και Δούκας (5,42%). 
 Στον δεύτερο γύρο ψήφισαν 273 εκ των οποίων έγκυρα 253 και λευκά 11. Έλαβαν 

Όνομα συνδυασμού Υποψήφιος Δήμαρχος Ψήφοι Ποσοστό % 

ΣΠΑΡΤΗ ΜΑΖΙ ΜΙΧΑΗΛ ΒΑΚΑΛΟΠΟΥΛΟΣ 164 64,82 

ΣΠΑΡΤΗ ΝΕΑ ΠΟΡΕΙΑ ΑΔΑΜΑΝΤΙΑ ΤΖΑΝΕΤΕΑ 89 35,18 
 

 Τελικά δήμαρχος εκλέχτηκε ο κος Βακαλόπουλος και εκπρόσωπος των Καρυών στο Δημοτικό Συμβούλιο Σπάρτης ο κος Δημήτριος Ν. Αρβανίτης. 

 
ΕΚΛΟΓΕΣ ΓΙΑ ΤΟΠΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΑΡΥΩΝ 

Παράλληλα διεξάχθηκε και η ψηφοφορία για την εκλογή του 
3μελούς Τοπικού Συμβουλίου. Εκλέχθηκαν οι Παναγιώτης Μέντης 
(πρόεδρος) και Σοφία Λάσσου και Γεώργιος Κ. Δαλακούρας (μέλη) 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΕΣ ΕΚΛΟΓΕΣ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ 
 Τέλος, στις περιφερειακές εκλογές ο συνδυασμός «Η ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΣ ΜΠΡΟΣΤΑ» με επικεφαλής τον Δημήτριο 
Πτωχό υποστηριζόμενο από τη Νέα Δημοκρατία εκλέχθηκε νέος περιφερειάρχης. Συγκεκριμένα την πρώτη 
Κυριακή έλαβε ποσοστό 42,61% έναντι του ανεξάρτητου κου Πέτρου Τατούλη με τον συνδυασμό «ΝΕΑ 
ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΣ» που έλαβε 31,86% με τους υπόλοιπους 5 συνδυασμούς να λαμβάνουν ποσοστά κάτω από 9%. 
Στον δεύτερο γύρο ο κος Πτωχός έλαβε ποσοστό 52,77% έναντι 47,23% του κου Τατούλη 
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 ΤΑ ΝΕΑ ΤΩΝ ΣΥΛΛΟΓΩΝ ΤΟΥ ΕΞΩΤΕΡΙΚΟΥ 
 

 

Αδελφότης Αραχοβιτών «Αι Καρυαί» Τορόντο Καναδά 
 Με κέφι και ζωντάνια τα μέλη του Δ.Σ. της Αδελφότητας διοργανώνουν τις ετήσιες εκδηλώσεις τους ώστε να συναντιούνται οι πατριώτες και να 
κρατούν την φλόγα της πατρίδας ζωντανή. Έτσι διοργάνωσαν και φέτος το θερινό πανηγύρι στις 30 Ιουλίου. Αν και οι περισσότεροι συμπατριώτες 
εκείνη την περίοδο ήταν στην Ελλάδα, όλοι οι υπόλοιποι συγκεντρώθηκαν στο πάρκο, λειτουργήθηκαν στην Εκκλησία της Αγίας Παρασκευής και 
απόλαυσαν παραδοσιακούς μεζέδες και γλυκά που είχαν ετοιμάσει τα μέλη και οι εθελοντές. 

   

    
 

 Ακολούθησε στις 10 Σεπτεμβρίου η φθινοπωρινή γιορτή του καλαμποκιού (CORN FESTIVAL). Αυτή τη φορά είχαν επιστρέψει και πολλοί συμπατριώτες μας από την καλοκαιρινή τους 
επίσκεψη στην πατρίδα και ήταν ευκαιρία να μεταφέρουν και στους υπόλοιπους τα νέα από το χωριό. 

 
  

   

ΚΟΙΝΩΝΙΚΑ 
 

 

 

Ένας ωραίος φθινοπωρινός γάμος 
 
 Το Σάββατο 23 Σεπτεμβρίου 2023 στον Ι.Ν. Κοίμησης της Θεοτόκου Καρυών έγινε ο γάμος της Φωτούλας 
Κουτσόγιωργα από τις Καρυές κόρη του αγαπητού Θοδωρή Κουτσόγιωργα που έχει την ξακουστή ταβέρνα 
στην κεντρική πλατεία και του Μάριου Δρύλλη από τη Νάξο.  
 
 Πολλοί ήταν οι καλεσμένοι που ήρθαν από όλη την Ελλάδα και όχι μόνο για να ευχηθούν στους νεόνυμφους 
να ζήσουν και να απολαύσουν ένα παραδοσιακό αραχωβίτικο γάμο. 
 
 Ευχόμαστε με τη σειρά μου στους νεόνυμφους «βίο ανθόσπαρτο»! 
 

 
 

ΣΤΗΝ ΙΣΤΟΣΕΛΙΔΑ WWW.KARYES.GR 

 
Για να θυμούνται οι παλιοί  
και να μαθαίνουν οι νέοι 

Όλα τα προηγούμενα ενημερωτικά δελτία είναι διαθέσιμα  
και ψηφιακά στην ηλεκτρονική διεύθυνση του χωριού μας 

WWW.KARYES.GR 

 

 

ΘΕΛΕΙΣ ΝΑ ΔΙΑΦΗΜΙΣΤΕΙΣ ΣΤΗΝ 
ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΜΑΣ; 

 

Επικοινώνησε μαζί μας στο 6974-720909 
ή στο email: 

karyates.association@karyes.gr 
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